

# 消除垃圾遍地、泔水乱倒、烧烤熏烟、车辆乱停乱放等现象 多部门联手整顿夜市大排档

本报讯(记者 王娜) 6月18日,记者看到开发区城管综合执法队的队员们正在沿街单位发放《新区整顿规范餐饮夜市工作方案》。我市城管、卫生、公安、交警等部门将联合对新区范围内的餐饮夜市经营场所进行集中整治和规范。

夜市大排档存在污染环境、影响交通、噪声扰民等问题。此次整治,目标为消除垃圾遍

地、泔水乱倒、烧烤熏烟、车辆乱停乱放等现象。整改要求所有夜市摊点不准占用城市人行道、不准占用绿地摆摊设点。无门面房屋者,须进入集中的夜市经营;夜市摊点不准露天使用燃煤灶具、露天烧烤,不准在经营场所乱搭乱建;摊点经营者须在每一餐桌旁备有垃圾桶,并随时打扫清理经营场地,保持桌面、地面环境卫生

整洁,严禁乱泼脏水,污染路面;餐点周围城市道路上不准乱停放机动车辆,须保持道路畅通。开发区管委、卫生、公安等部门将按照各自职责,定期或不定期对夜市摊点进行规范和管理,建立长期有效的监督管理机制,营造良好的城市市容环境。

据悉,此次整治活动将分三个阶段进行,6月15日~20

日为宣传动员阶段,由开发区城管人员下发书面通知,告知各夜市摊点整改内容;6月21日~23日为自我整改阶段,由各夜市摊点按照要求进行整改落实;第三阶段自6月24日~30日,由开发区管委、卫生、工商、公安、交警等部门开展联合集中行动,对未整改落实的商户、摊点进行整顿规范。

## 工伤保险 让俺们 吃上 “定心丸”

6月18日,淇县新亚服装有限公司职工高岗均收到了工伤住院报销后的17800元钱。他激动地说:本想下班途中遭遇车祸住院没人管了,谁知道政府把住院费用报销的钱给俺送来了。工伤保险真是让俺们企业职工吃了颗“定心丸”啊!

据了解,该县自去年9月份以来,强力推进工伤保险扩面工作,目前共有81家企业的9865名职工参加了工伤保险,其中农民工1978人。

栗国旗 李闪闪 摄



## 穿轮滑鞋过 人工湖桥墩 危 险

本报讯(记者 石艳艳)“这些孩子都不知道危险,穿着轮滑鞋就从人工湖的桥墩上过,要掉到水里可怎么办呢?家长也不管管?”6月17日晚上,在新世纪广场散步的赵女士向记者反映。

当天晚上,赵女士和女儿到新世纪广场散步,她们坐在人工湖边的椅子上休息,看到人工湖中间的桥墩上来来往往的人很多,而且大多数是孩子。人工湖中间设置的桥墩儿,不仅装饰了人工湖,也给人们行走带来了方便。但是,赵女士看到,大约有五六年纪比较小的孩子,脚上穿着轮滑鞋,从桥墩上一个一个过。这几个孩子,最大的看上去有十几岁,最小的只有几岁。几个孩子经过时,都是单个走,也不相互帮扶着,也不前后照看一下。孩子每过一个桥墩儿,赵女士心里就担心一下。看到如此景象,赵女士走过去劝说那几个孩子不要这样玩,很危险。其中一个孩子却说道:“我们经常从这上面过,没事的。再说,穿这种鞋从上面走,感觉很好玩儿。”

赵女士说:“孩子穿的那种鞋在桥墩上根本站不稳。我真担心孩子们一不小心站不稳掉到水里去。尽管人工湖的水不深,但也很容易出现危险,更何况孩子们穿轮滑鞋过桥墩容易摔伤脚。”据赵女士说,这些孩子经过桥墩儿时,也没看到家长的照看。

在此记者提醒孩子们,穿轮滑鞋过人工湖桥墩儿是危险的。

## “三无”游泳圈混迹市场 购买时要查看有关标志

本报讯(记者 柯其其) 6月18日,山城工商分局红旗工商所在春雷路查处一销售“三无”游泳圈的商家时,当场将该店十余只“三无”游泳圈暂扣。

随着夏季的来临,游泳馆成了一些少年儿童的好去处。为防止一些劣质儿童游泳圈坑害消费者,山城工商分局红旗工商所于6月18日开始在辖区内展开为期一周的游泳圈大检查。在春雷

路一销售游泳圈的店内,工商人员发现一些游泳圈没有警示标志,也没有标明生产厂家,产品没有外包装,且做工粗糙,有浓烈的塑胶气味。

因店主提供不出这些游泳圈的相关证明,执法人员当即将该店十余只“三无”游泳圈暂扣。据执法人员介绍,劣质的“三无”游泳圈不能当作救生设备,仅仅是一种水上玩具。按照《充气水上玩具安全技术要求》的有关规定,

市面上出售的玩具充气式游泳圈,须在醒目位置标注“非救生器材,需在成人监护下让孩子使用,小孩的身高要与水深相适应”等安全提示字样。

工商人员提醒广大家长,在为孩子购买游泳圈时,不要购买“三无”产品。年龄较小的儿童,应该在家长监护下使用游泳圈。

线索提供:王秀芹

### 治安播报

## 老年人出行谨防被抢

本报记者 韩海波

6月14日下午,家住新区的刘老先生和老伴儿一起在兴鹤大街中段人行道上散步时,突遭两个青年男子抢夺,刘先生老伴佩戴的一副耳环被抢走。两位老人身体虽未受到大的伤害,却着实吓了一跳。在此,民警提醒广大老年朋友:夏日出行谨防盗抢,外出散步时要注意安全,多留心身边可疑人员,以免遭受伤害。

最近,一些不法分子总是在街头盯住

老年人。他们一般是两人合伙儿,一人骑摩托车在路边等候,另一人悄悄跟踪被抢夺目标伺机作案,采取突然袭击的方式,在被抢者毫无防备的情况下迅速下手抢夺。刘先生老伴儿耳环被抢时,起初还以为是自己开玩笑,等到他们反应过来,两名不法分子早已骑上摩托车逃之夭夭。刘先生反映:两名作案人员穿白色T恤衫,三十岁左右,所骑摩托车无牌照。

百姓  
热线

3313880

066889228(移动短信 0.1元/条)  
113929(小灵通短信 0.08元/条)  
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

## 九州路成了 “九洲路”

市民王先生昨日向本报反映,近日,他发现二代身份证住址栏中本应为“九州路”错印成了“九洲路”,且户口本住址一栏也将“九州路”打印成了“九洲路”。他希望有关办证机关能及时更正,不要将这种错误传给更多人。

记者 金铜

## 贫困生照样 可上好学校

本报记者 肖广军

对于家庭经济困难的高考生来说,填报志愿除了考虑个人因素外还要考虑家庭的经济承受能力。6月18日,市教育局相关人士向记者讲解了一些学校免收学费情况及现行的资助政策。

### 收费情况要看清

在选定填报目标之前,学生和家可以先看看各学校的收费情况。一般来说,经济发达地区的学校收费相对高一些,而西北地区的学校收费相对低一些。热门专业或者培养成本比较高的专业收费一般都比较低,而冷门专业的收费相对就要低一些。另外,农、林、师范类学校、专业的学费要相对低一些。但农、林、师范类学校开设的一些非农、林、师范类的热门专业收费也不低。

### 一些学校免学费

从今年秋季起,北京师范大学、华东师范大学、东北师范大学等部属师范大学招收免费师范生,学生在校学习期间免收学费、住宿费并予生活补贴。此外,基本上所有军事院校也是不收学费的,学员在校期间还将享受军校学员供给制待遇。

除了免学费,军事院校一般统一发放学员服装,免交伙食费,享受公费医疗。此外,军校每月为学员发放一定金额的津贴。学员在享受供给制待遇的同时,还可以享受学校的奖学金等等待遇。

### 资助政策

如果你想要报考的学校、专业收费较高,或者家庭根本承担不起上大学的费用,还有一个办法可以考虑,那就是高校的学费减免政策和国家助学贷款体系。

一般来说,现在的资助体系通常包含奖学金、国家助学贷款、勤工助学、困难补助、减免学杂费等。这些一般在招生简章上都会有所涉及,学校的网站一般也会有详细介绍,供考生查询。

奖学金的等级和金额是不一样的,从几百到几千不等,国家助学贷款发放金额由经办银行负责。用于学费的贷款金额最高不超过借款人所在学校的学费收取标准,用于生活费的贷款金额最高不超过借款人所在地区的基本生活费标准和借款人所在学校住宿费收取标准;勤工助学则要靠自己通过自己的劳动获得资助;学校还会对贫困生进行补贴、减免学杂费。大部分高校还设有新生报到的“绿色通道”,学生可以申请缓交学费。